

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pes. | Extranjero, trimestre, 15,00 pes.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los sueltos se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL MERCADO DE LA RAMBLA

POR SI ES TIEMPO TODA VÍA

No conocamos el proyecto de los nuevos presupuestos municipales y no sabemos por lo tanto si en ellos se habrá previsto la construcción definitiva del Mercado de la Rambla.

Es una verdadera lástima que ese edificio que a juicio de todos los inteligentes que lo han visto constituye uno de los de más importancia de esta capital, se derrumba antes de verlo terminado.

Solo falta un empujón, un esfuerzo traducido en los capítulos del presupuesto, y que más tarde representará un ingreso positivo para las arcas municipales.

El Mercado de la Rambla representa una necesidad para Murcia, para una importante parte de la población.

Su terminación no es una cosa insuperable; por el contrario, es cosa factible dentro de las posibilidades económicas con que se cuenta.

Nosotros nos congratularíamos de que en los nuevos presupuestos se previera este problema que entraña una mejora murciana de reconocida necesidad.

Recordamos que la Plaza de Abastos de Verónicas, también a través largo tiempo por las mismas vicisitudes y por fin pudimos conseguir que se abrieran los ojos a la realidad y se viniera a un acuerdo, del cual resultó la terminación de la obra que hoy

constituye una de las más sanas rentas municipales, aparte del ornato público que representa el edificio, que si no es un modelo de arquitectura y de comodidad para los industriales que en ella tienen establecidas sus industrias, al menos ofrece las apariencias de un Mercado que es digno de esta capital.

Terminese también el de la calle de la Rambla, con el cual irá ganando toda aquella parte del vecindario murciano, la estética urbana y las rentas municipales.

Sería una lástima que Murcia viera, pasando el tiempo, cómo se derrumbaban aquellos arcos atrevidos y gallardos, obra de un artista de la arquitectura, sin que hayan cumplido el fin para que fueron construídos.

Y si nuestro Ayuntamiento entiende que es de justicia lo que decimos y toma en cuenta nuestro consejo, se corona a con la aureola del que ha sabido reparar la injusticia persistente tantos años y escrita en aquellas paredes, que no sirven por hoy más que para encerrar el hierro que debiera constituir su cubierta, para dar amparo a la producción huertana, que a menudo, presenta el problema de los sitios en que debe instalarse sus puestos.

Por todas esas razones, pedimos la terminación de ese Mercado.

INFORMACIONES DE PARÍS

VOLVIENDO A LO DE ANTES

Los primeros alemanes que vinieron a París después de la guerra decían muy seriamente que eran polacos. En cada polaco que se encontraba uno por los bulevares había, por lo tanto, un posible alemán, hasta que enseñase su carta de identidad al menos. Poco a poco, los alemanes que vienen a París van siendo cada día más alemanes. El recurso de ser polacos lo emplean ya pocos alemanes, aunque toda vía lo utilizan bastantes alemanes, de los que hay buen número en la capital francesa. Parece que la guerra sea ya una cosa muy lejana y a punto de olvidarse. Se oye hablar alemán en el café, se ven tipos confundiblemente alemanes en el tranvía o en el restaurante; se puede comprar en los quioscos el periódico alemán que se quiera. Todo volverá lentamente a estar como antes de 1914.

Uno de los periodistas más agudos de Francia, G. de la Fouchardiere, nos tiene que el único error que cometerán los alemanes, fué declarar la guerra, sin lo cual hubiesen podido conquistar pacíficamente París. Ahora ha vuel a empezar la conquista pacífica de París sin que París le conceda gran importancia, mientras el señor Tröndleburg hace viajes de ida y vuelta a Berlín para ultimar esas largas negociaciones del Tratado comercial franco-alemán, que no se acaba nunca. Y es que en el fondo el pueblo francés no odia a los alemanes, aunque obedece a instintos algo confusos cultivados por la Historia y por Carlos Meurras. Además, los alemanes que vienen a París son gente de cambio bajo, empleados pobres que buscan aquí trabajo, señoritas modelos dispuestas a ejercer la galantería y mecanógrafas que se ofrecen a las casas de exportación para llevar la correspondencia en varios idiomas.

Hay también algunos ricos improvisados en grandes especulaciones sobre los cambios; pero esta es gente de paso que viene por unos días, atraída por la fuerza de sensualidad que ejerce París sobre cada alemán. En todas las invasiones que ha sufrido este pueblo podría haber una explicación sensuista tan fuerte como la explicación política.

Los alemanes pobres que vienen a París lo hacen porque aquí se vive bastante bien y se encuentra trabajo. Los pintores americanos pagan espléndidamente a las señoritas modelos de las academias de Montparnasse, sin preguntar la nacionalidad. Además, las señoritas modelos que vienen de Alemania dan una «pose» especial para cierta pintura moderna, la que podríamos llamar de la segunda época de Picasso, en la cual se han quedado muchos pintores ingenuos.

Esta lenta conquista de París se des hace todavía en casos aislados. No se ven aquellos grupos de alemanes que, después de beber mucha cerveza en alguna de las cervecerías casi alema

nas del barrio Latino, salían a la calle cantando a coro unas baladas muy tiernas y sentimentales:

«Eran cinco pajaritos en un árbol solitario...»

Por ahora, los alemanes que viven en París, si cantan a coro lo deben hacer en voz muy baja. No se les oye, ni llaman la atención. Hay en cada uno de ellos un poco de humildad y de olvido. Lo necesario para que, poco a poco, cantando romanzas sentimentales, vuelva a estar todo como antes de la guerra.

CARLOS ESPLA

París, Febrero.

CARTAGENA

El coronel Cubiles

El veterano coronel del regimiento de Sevilla don José Cubiles que ha cesado en el mando de dicho cuerpo, se despidió de sus subordinados con una patriótica y viril arenga en la que ha enaltecido a las fuerzas del «Peledor», poniendo de relieve el sentimiento que le produce su partida y el contento de haber mandado durante tres años tan veteranas tropas.

Las fuerzas de dicho regimiento fueron obsequiadas con una comida extraordinaria y los jefes y oficialidad con vinos y licores.

El señor Cubiles estuvo a primera hora de la mañana en la alcaldía, despidiéndose del alcalde señor Torres.

Dentro de unos días saldrá para Sevilla a donde ha sido destinado, para encargarse del mando del regimiento de Granada, número 34.

Le deseamos al veterano y bizarro coronel en su nuevo destino todo género de felicidades

De Marina

Ayer mañana hizo entrega del mando del crucero «Extremadura» el capitán de fragata don Eduardo Verda al de igual empleo don Saturnino Montijo.

A dicho acto asistieron los jefes del ramo del Arsenal y el comisario de dicha factoría, presidiendo por delegación del capitán general, el contralmirante don Manuel García de Velázquez y como delegado del Estado Mayor, el capitán de corbeta don Julio Iglesias.

—El acorazado «Alfonso XIII» que tenía anunciada ayer su salida para el Ferrol, con objeto de limpiar y pintar fondos en el dique de aquel Arsenal, la ha aplazada hasta nueva orden.

—Procedente de Barcelona ha fundeado en nuestro puerto el destructor «Villamil», el cual hará algunas reparaciones en este Arsenal.

—Hoy saldrá para Barcelona el torpedero número 4.

—Pasa destinado a la escampavía «San Mateo», en Valencia, el primer contramaestre don Matías Fojol.

Información general

Ha regresado de Madrid el acreditado joyero don Gerardo Bombin.

—El notable médico don Angel Sánchez del Val, ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad que padece.

—En Santo Domingo fué bautizada una niña, hija de nuestro amigo el suboficial de infantería de Marina don Manuel Calvo, a la que se le impuso el nombre de Mercedes, siendo apadrinada por sus abuelos maternos doña Dolores y don Antonio.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don José de Murcia.

—Marchó a Madrid con objeto de ingresar en el real cuerpo de Alabarderos, el sargento de infantería de Marina don Claudio Brugarolas.

—En el cuartel de artillería se celebró ayer un Consejo de guerra contra el paisano Andrés Cánovas Andreu, por el delito de desacato al juez municipal.—5 marzo.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los políticos del antiguo régimen reanudan las visitas a nuestro monarca

(Conferencia telefónica)

5, a las 5 t.

Madrid. A las doce y diez minutos llegó a Palacio el expresidente del Congreso y exministro conservador, señor conde de Bugallal. Los periodistas, extrañados por la visita, le interrogaron acerca del motivo de la misma.

—A la salida hablémoslo—dijo. Y penetró en Palacio.

La conferencia de Bugallal con el rey duró hasta la una y cuarto. Momentos antes llegó a Palacio el marqués de Lema, hijo político del señor Sánchez Toca. Se negó a exponer el motivo de su visita.

Al salir Bugallal de Palacio, fué rodeado por los periodistas. El conde dijo:

—He venido para saludar al monarca, pues no encontraba justificado prolongar por más tiempo el cumplimiento de un deber de cortesía que nunca debió interrumpirse.

—¿Está relacionada su visita—preguntó un reportero—con los recientes acontecimientos producidos en el seno del partido conservador?

—En efecto, así es; después de fijar mi actitud y de las declaraciones que la han precedido, era natural el restablecimiento de la antigua costumbre de venir de cuando en cuando a Palacio para complimentar al soberano. Estimo que esta costumbre constituye un deber para cuantos hemos gozado de la confianza regia.

Nada de particular tiene—agregó—que un político conservador, como yo, venga a Palacio. Antes que yo lo hicieron otros como don Miguel Villanueva, el marqués de Cortina, el marqués de Alhucemas y algunos más que no recuerdo en este momento.

Aparte otras razones, debo personalmente al rey atenciones y deferencias a las que me creo en el deber de corresponder. El día 12 del pasado mes celebré mi fiesta onomástica y don Alfonso me envió su felicitación más expresiva. De ahora en adelante, me propongo no dejar de cumplir este deber.

—¿Ha coincidido usted en la antesala regia con el marqués de Magaz?—interrogó un periodista.

—Sí—replicó Bugallal—, pero como no le trato me he limitado a saludarlo. De todos los generales que componen el Directorio Militar, el único con quien tengo amistad es el marqués de Estella.

Terminó diciendo que se propone asistir, en unión de algunos exministros conservadores, a la inauguración del monumento erigido en Vitoria al inolvidable político don Eduardo Dato.

Y sin añadir palabra se despidió de los periodistas.

Poco después salió de Palacio el marqués de Lema. No quiso detenerse. Sin acortar el paso, dijo a los reporteros que su visita había tenido por objeto complimentar al rey, cosa que no había realizado antes por habérselo impedido un padecimiento gripal y otros asuntos particulares.

La visita a Palacio de estos dos prohombres conservadores constituyen el tema preferente del comentario público.

UN PADRE PROLÍFICO

Las tres mujeres de un turco dan a luz en un día siete niños

(Conferencia telefónica)

5, a las 10 n.

Constantinopla.—Se ha registrado un caso extraordinariamente curioso que está llamando grandemente la atención.

Las tres esposas de un turco han dado a luz en el mismo día. Entre todas han ofrecido al venturoso padre siete niños en perfecto estado de salud.

TEXTOS OFICIALES

El Real decreto creando la Dirección general de Abastos

Ha publicado la «Gaceta» el Real decreto creando la Dirección general de Abastos y regulando su funcionamiento. Está concebido en los siguientes términos:

«Artículo 1.º Se crea en el ministerio de la Gobernación la Dirección general de Abastos, a cargo de un director general, que tendrá la categoría de jefe superior de Administración.

Art. 2.º Dicha Dirección general tendrá las atribuciones y facultades que el Real decreto de 11 de Julio último asignaba a la Delegación general de Abastos que se suprime por el presente.

Art. 3.º Además de las funciones expresadas, el director general tendrá la dirección de todos los asuntos referentes a política de abastos, dentro de cuanto previene el Real decreto de 3 de noviembre de 1923 y que no se oponga al mismo.

Art. 4.º El cargo de director general llevará anejo la vicepresidencia de la Junta central de Abastos y las atribuciones que, en cuanto a sanciones, concedo al residente de la misma el artículo 5.º del reglamento aprobado por Real orden de 31 de diciembre de 1923.

Art. 5.º Podrá proponer al Gobierno, por conducto del titular del ministerio de la Gobernación, cuantas medidas crea convenientes a la intensificación de la producción y comercio de los artículos a que hace referencia el mencionado Real decreto de 3 de noviembre de 1923, y que pueden contribuir al abastecimiento de los mismos.

Art. 6.º Igualmente podrá comunicarse directamente con los distintos Centros y dependencias ministeriales, como asimismo con las Juntas provinciales e insulares de Abastos, dictando cuantas medidas e instrucciones estime oportunas para el mejor funcionamiento de éstas y cumplimiento de las órdenes superiores.

Art. 7.º El personal administrativo que ha de prestar sus servicios en esta Dirección general será el mismo que actualmente tiene asignado la Junta central de Abastos y la Delegación general, y su nombramiento y designación se hará conforme a lo que determina el real decreto de 3 de noviembre de 1923 y reglamento dicta-

do para su aplicación de 31 de diciembre del mismo año, sin que, por tanto suponga aumento de plantilla.

Art. 6.º Por el ministerio de Hacienda se concederán los créditos necesarios, en el próximo presupuesto, para el abono de haberes al director general, siendo, mientras tanto, éste y los demás gastos de dicho organismo con cargo a los fondos habilitados para la suprimida Delegación general de Abastos, por el repetido Real decreto de 11 de Julio de 1924.»

VERSOS INÉDITOS

ESTAMPAS

Si me miran tus ojos
amorosos y buenos
joh mujer, que iluminas
con tu gracia la Vida.
Si me miran tus ojos
dulcemente serenos
florecerán las rosas
de nuevo en mi partida.
Si el azul de los cielos,
es radiante y es puro
joh Hacedor de las cosas,
de la flor y la estrella!
Si el azul de los cielos
es diáfano, al conjuro
desgarrará la sombra
que envuelve mi querella,
No hay caudal de emociones
que placer nos ofrende
que se iguale a la pura
de las cosas creadas...
Es un templo Natura,
que bellezas esplende
a cuyo influjo fulgen
emociones aladas.
Y la vida, la vida
del ambiente es reflejo;
y las almas sensibles
en la humana partida...
El paisaje diverso
recoje cual espejo
y son tristes o alegres,
lo mismo que la Vida
GREGORIO ARRIETA

PROVINCIAS

(Conferencia telefónica)

Robo sacrilego

5, a las 3 t.

Palencia.—Por virtud de una denuncia se ha sabido que de la iglesia de Villamediana han desaparecido varios objetos artísticos de gran valor, destinados al culto.

Instantáneamente se hicieron algunas indagaciones que dieron resultado positivo.

En casa del industrial Dionisio Martín fué hallada una preciosa tabla que representa la flagelación del Señor.

En un almacén fueron encontrados varios objetos de gran valor, entre ellos dos hermosas copas de los siglos dieciséis y diecisiete, dos casullas de seda, un atril de hierro del siglo diez y seis y algunos otros objetos sagrados.

El dueño dijo que los había comprado.

El «Reina Victoria»

Almería.—De paso para América, ha fundeado en este puerto el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que desde hace algunos años tenía suspendida su escala en este puerto.

En dicho buque han embarcado bastantes es afoles que se dirigen a diversos estados de América.

No era un dirigible

Santander.—De madrugada se recibió en el gobierno civil un telegrama urgente del ministro de Marina francés, diciendo que el globo caído en un pueblo de esta provincia no era un dirigible, sino una aeronave particular que había quedado abandonada y sin tripulación por accidente sufrido por los hombres que la formaban.

Una carta de Romanones

5, a las 5 t.

Sevilla.—El señor Gostálvez se ha presentado al gobernador diciendo que ha recibido una carta de su amigo el conde de Romanones, en la que le dice que haga gestiones acerca de sus amigos políticos para apreciar las circunstancias en que aquella provincia se encuentra.

El conde agrega en su carta que él fué el primero en combatir el actual régimen protestando ante el rey de las infracciones constitucionales que se habían cometido contra el régimen parlamentario.

Añade que a pesar de ello hoy es el momento oportuno para actuar en la vida política y no quiere desaprovechar la ocasión.

También habló Romanones de la posibilidad de ser autorizado por el Directorio para celebrar una asamblea de amigos políticos, de espíritu puramente liberal.

También dice que es injustificado el retraimiento que hoy se nota entre los políticos partidarios del régimen constitucional y parlamentario.

El conde de Romanones termina su carta diciendo que es preciso procurar intervenir en la vida política.

Especialmente la juventud está llamada a ser un factor importantísimo en esta actuación.



VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Martínez-Teller

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

QUE FALLECIÓ EL DIA 7 DE MARZO DE 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma estará mañana día 7 la Vela y Alumbrado, celebrándose misas, cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la iglesia rectoral de Santa Catalina. Por la tarde terminada la Reserva se oficiará un solemne Responso.

Su sentida viuda, doña Dolores Sánchez Serne, hijos, hijas políticos y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo:

Ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 6 de Marzo de 1925.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEMANA SANTA EN LORCA

LA CONVOCATORIA DE LOS BLANCOS

Describir es una crónica el entusiasmo y la alegría que en el pueblo de Lorca produjo el anuncio de sus incomprometidos procesiones de la Semana Mayor...

permeaba en esos círculos menudos el Paso Blanco, con la muerte casi repentina de doña Amalia...

En hora de las seis, una muchedumbre imponente que se extendía a lo largo de las calles de Santo Domingo...

Tuvo este recorrido triunfal, varias fases de verdadera emoción. Fué el primero, al aparecer la bandera...

OVIDIO AYUELA

El sello de cera

(CUENTO)

mi regreso fué cuando supe el fallecimiento de la señorita Elisa, vieja solterona, muy amiga de mi madre...

Llegué al pueblo con la emoción natural del que vuelve a los primeros lugares...

¡Triste realidad! ¿Quién sabe si lo fué su muerte para ella... Desde hacía varios lustros, mucho antes de mi nacimiento...

Recordaba yo todo esto al mismo tiempo que empacataba el legado recibido. Era éste la biblioteca de la señorita Elisa...

Me sentía tan oprimido de vivir desde hacía dos horas en este ambiente trístico...

La misa y oficio divino de Santa Perpetua y Felicitas, mártires, con rito doble y color encarnado...

—Me da pena, por la mañana a las cinco y media de la tarde...

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Convencional...

—En San Antolín.—En el solemne quinario a las nueve, con Misa de Prima y Convencional...

—En la Merced a las siete, ocho y once.

LA CRISIS MUNICIPAL

El gobernador ha aceptado la dimisión del Ayuntamiento en pleno

Para los concejales dimisionarios seguirán en sus funciones hasta que el gobernador los sustituya

En el gobierno civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota oficiosa: «Previamente convocados por el señor gobernador se reunieron ayer tarde en los salones del gobierno...

resolver el problema en conjunto, de acuerdo con los concejales que actualmente forman la Corporación...

Todos los señores concejales prometieron al señor Biempica continuar en sus cargos con el mismo celo y entusiasmo...

un miedo animal, feroz. Quedé clavado en el sitio hasta el momento en que el notario, receloso, vino a buscarme...

NOTICIAS

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. INTERES ANUAL 4 POR 100.

LETRAS DE LUTO

Profunda impresión causó en Murcia la noticia de la muerte del que en vida fué nuestro muy querido amigo...

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 6 de Marzo de 1925.—Viernes.—Santos Víctor y Victoriano...

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Convencional...

—En la Merced a las siete, ocho y once.

—En la Merced a las siete, ocho y once.

—En la Merced a las siete, ocho y once.

—En la Merced a las siete, ocho y once.

—En la Merced a las siete, ocho y once.

En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Antolín: a las cinco y media, siete y doce.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y doce, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

Para música vamos

Casi todos los lectores conocen aquello tan lindo del mito de Anfiñón. Al conjuro de la música del personaje legendario, las piedras...

También conocen los lectores el otro mito, el mito de Orfeo, el buen señor Orfeo que amansaba las fieras con su canto...

Jumilla-Febrero-925.

de la ley (un suelto muy «suelto», queremos decir) nos revela lo insospechado, lo increíble que nuestro pueblo es culto y es aficionado a la música.

Divago, lector, divago... Ese Boletín Municipal... Vamos a ver: ¿Qué empeño es presentar el pueblo como aficionado a la música?

Y sin chistar—el pueblo es bonachón—tín títín títín, las «perras». ¡Menuda gloria para los ediles! Pues no hay aquí mucho que hacer en materia de armonía!

El señor Molina Herrero dijo—al hacer uso de la palabra, en una de las últimas «sesiones», como municipio de «quince minutos»...

«Quedamos, pues, en que no es nuestro pueblo aficionado a la música, y en que, para gloria del actual Ayuntamiento, es mejor que no lo sea»...

«Y aún no debí haber escrito este artículo, porque vamos a ver: ¿De qué he hablado? De Anfiñón, de Orfeo, de cuartos, de «mitos»...

Jumilla-Febrero-925.

LA POLITICA Y LA GUERRA

La Unión Patriótica anuncia que el Directorio restablecerá la Constitución de 1876

También restablecerá el Sufragio Universal.—Los liberales preparan una Asamblea Nacional para primeros de Abril

Contestando a Romanones

Madrid.—El periódico «El Sol», publica un artículo contestando al que insertaba ayer del conde de Romanones...

De esta forma nos retrotraeríamos al 12 de Septiembre de 1923, con dos condes que harían de aves fénix: El conde de Romanones y el conde de Bugallal.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Resolviendo una consulta de la Dirección general de Contribuciones relativa a lo preceptuado en el decreto de 12 Diciembre último sobre unificación del régimen de licencias y bajas por

enfermedad para los funcionarios públicos. Los preceptos de este decreto se hacen extensivos al personal de los Cuerpos de Correos y Telégrafos...

Asistieron los reyes y la princesa de Salm Salm.

Madrid.—Esta tarde se celebró un té en la embajada de Francia.

Madrid.—Esta tarde se celebró un té en la embajada de Francia.

Madrid.—Esta tarde se celebró un té en la embajada de Francia.

Madrid.—Esta tarde se celebró un té en la embajada de Francia.

De interés general

El Censo Electoral Corporativo

Hallándose en tramitación la formación del expresado Censo para efectividad del sufragio corporativo implantado en el Estatuto municipal...

«Don Juan Antonio Carpena y Requena, presidente de la Audiencia y de la Junta provincial del Censo Electoral...»

«Primero.—Que en cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 3 de octubre último, esta Junta celebró sesión el día 20 del pasado febrero para resolver reclamaciones de inclusión en el Censo corporativo de Asociaciones con derecho a ello...»

«Segundo.—Que por real orden de 24 de febrero último, publicada en la «Gaceta de Madrid» el día 26 y en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 3 del corriente, se amplía hasta el 31 de Marzo actual el plazo de reclamaciones de inclusión de Asociaciones omitidas en las listas provisionales del Censo publicadas en este periódico oficial, número 301 a 306 de 1924, y de justificación de su derecho en las que en dichas listas figuraban...»

«Tercero.—Que por consecuencia de la real orden citada, quedan en suspenso los acuerdos denegatorios de inscripción que constan en el acta mencionada de esta Junta y sin efecto la notificación de ser recurribles ante la Audiencia de Albacete, toda vez que las Asociaciones interesadas podrán hacer valer sus derechos hasta el 31 del corriente mes, bien subsanando las deficiencias apreciadas por esta Junta en la documentación de sus pretensiones, o justificando debidamente su derecho a definitiva inscripción las que omitieron en absoluto los requisitos prevenidos al efecto...»

«Cuarto.—Que para la efectividad de lo expuesto habrán de ajustarse las entidades interesadas a la tramitación establecida en el real decreto de 31 de Octubre último, con arreglo al cual deberán presentar ante la respectiva Junta municipal del Censo Electoral los documentos que a continuación se expresan:»

A)—Asociaciones que reclamen su inclusión en el Censo por no figurar en las listas provisionales.

Dobles copias de sus Estatutos o Reglamentos. Certificación del Gobierno civil acreditando que en los últimos seis años no ha sufrido interrupción su vida legal.

Certificación acreditativa del número de sus socios y de su domicilio legal.

De interés general

El Censo Electoral Corporativo

«Don Juan Antonio Carpena y Requena, presidente de la Audiencia y de la Junta provincial del Censo Electoral...»

«Primero.—Que en cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 3 de octubre último, esta Junta celebró sesión el día 20 del pasado febrero para resolver reclamaciones de inclusión en el Censo corporativo de Asociaciones con derecho a ello...»

«Segundo.—Que por real orden de 24 de febrero último, publicada en la «Gaceta de Madrid» el día 26 y en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 3 del corriente, se amplía hasta el 31 de Marzo actual el plazo de reclamaciones de inclusión de Asociaciones omitidas en las listas provisionales del Censo publicadas en este periódico oficial, número 301 a 306 de 1924, y de justificación de su derecho en las que en dichas listas figuraban...»

«Tercero.—Que por consecuencia de la real orden citada, quedan en suspenso los acuerdos denegatorios de inscripción que constan en el acta mencionada de esta Junta y sin efecto la notificación de ser recurribles ante la Audiencia de Albacete, toda vez que las Asociaciones interesadas podrán hacer valer sus derechos hasta el 31 del corriente mes, bien subsanando las deficiencias apreciadas por esta Junta en la documentación de sus pretensiones, o justificando debidamente su derecho a definitiva inscripción las que omitieron en absoluto los requisitos prevenidos al efecto...»

«Cuarto.—Que para la efectividad de lo expuesto habrán de ajustarse las entidades interesadas a la tramitación establecida en el real decreto de 31 de Octubre último, con arreglo al cual deberán presentar ante la respectiva Junta municipal del Censo Electoral los documentos que a continuación se expresan:»

A)—Asociaciones que reclamen su inclusión en el Censo por no figurar en las listas provisionales.

Dobles copias de sus Estatutos o Reglamentos. Certificación del Gobierno civil acreditando que en los últimos seis años no ha sufrido interrupción su vida legal.

Certificación acreditativa del número de sus socios y de su domicilio legal.

Certificación acreditativa del número de sus socios y de su domicilio legal.

Certificación acreditativa del número de sus socios y de su domicilio legal.

Este número ha sido visado por la censura militar.

PALACIO DE JUSTICIA

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 6. Sección primera.—Una causa del juzgado de Caracava por desacatos contra José Romero García.

Letrado señor Llanos, Procurador señor Cervera.

Sección segunda.—Una causa del juzgado de Mula por robo contra Alfonso González Fernández.

Letrado señor Navarro Meseguer, Procurador señor García Hernández.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION GENERAL

El Secretario del Banco de Vigo, que se encuentra en la Cárcel, declara que desde hace años, se falseaban los balances

Detalles de la quiebra de la Unión Minera.—Varios sucesos y otras noticias

El edificio de la Tabacalera

5, a las 3 t

Madrid.—Ha quedado resuelto el concurso de anteproyectos para la construcción en la calle de Sevilla del edificio de la Tabacalera.

Se ha concedido el primer premio a los arquitectos don Fernando Cánovas del Castillo y don Luis Gutiérrez Soto.

También se ha concedido un segundo premio a los arquitectos señores Blanco, Soler y Bergamín.

Dos automóviles chocan contra un kiosko

Madrid.—Esta mañana ha ocurrido un lamentable accidente de automóvil.

En la calle de Alcalá iban en sentido contrario dos automóviles.

Los conductores quisieron evitar el choque y variaron de dirección en el mismo sentido.

Los dos coches fueron a estrellarse contra un kiosko.

Este quedó totalmente destruido.

Los automóviles sufrieron bastantes desperfectos.

Han robado a un lechero

Madrid.—El vecino de Madrid Francisco Marques tiene una tartana en la cual hace diariamente el reparto de leche.

Esta mañana tres desconocidos se subieron al vehículo, robándole los botes de leche.

Después le quitaron también la tartana.

El desgraciado vendedor dió cuenta a las autoridades.

El catedrático de ontología señor Aguilar, hace una denuncia

Madrid.—El catedrático de ontología don Florian Aguilar, ha denunciado que de su gabinete de cátedra viene notando la falta de aparatos.

Se hacen gestiones para descubrir al autor.

El destroyers "Velasco,"

Almería.—Se han realizado las pruebas del destroyers "Velasco," después de los trabajos de reparación en él realizados.

El barco ha marchado a Barcelona con carga de petróleo.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se celebró esta mañana un consejo de guerra contra el paisano Miguel Ortiz, acusado de un delito de atentado a la autoridad.

El fiscal pidió para el procesado cuatro años de prisión y un día de prisión correccional y el defensor interesó la absolución.

— Ante la Sala tercera de la Audiencia se celebró la vista de la causa contra el cobrador de la Casa Viuda de Torras, que se fingió víctima de un atraco, estando más de 2.000 pesetas.

cimiento, el Directorio pondrá en vigor, por medio de un decreto, la constitución de 1876.

Las elecciones se verificarán con arreglo al sufragio universal.

También figurará en el programa la exposición de su política internacional.

Esta será, sobre todo, la del acercamiento hispano-americano que tendrá su punto álgido en la inauguración de la Exposición de Sevilla, tanto en el orden espiritual como en el económico.

LA BOLSA

6, a las 1 m.

Cotizaciones de ayer: Interior, 70'55.—Amortizable, 5 por 100 96'0.—Amortizable, 4 por 100, 89'00.—Banco de España, 567'00.—Tabacos, 339'00.—Francos, 35'95.—Libras, 33'9.—Dólares, 7'90.—Liras, 00'00.

El temor a los ladrones

HEREDA CINCO MIL PESETAS Y SE VUELVE LOCO

Y quiere matar a todo el que llega

(Conferencia telefónica)

6, a las 3 md.

Málaga.—Procedente de un pueblo próximo llegó Juan Lucas, con objeto de cobrar una letra por valor de cinco mil pesetas, producto de una herencia.

Acompañado de dos amigos buscó una fonda tranquila, donde se hospedó, habiendo expresado antes su temor de ser víctima de un robo.

El dueño de la fonda y sus amigos le tranquilizaron y para mayor seguridad le dejaron en la habitación cuya puerta fué cerrada por sus intimos.

A media noche, Juan comenzó a dar voces pidiendo socorro, pues los ladrones querían robarle.

Acudieron varias personas y quedaron sorprendidas al verle en calzoncillos y esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones con el que intentó agredir a los que querían auxiliarle.

También acudió una pareja de seguridad que tras largo rato logró dominar al herido.

Este y los huéspedes que acudieron en su auxilio fueron trasladados a la comisaría.

En este centro fué registrado Juan, no hallándole más que un billete de mil pesetas.

El comisario ordenó que fuese desnudado y entonces aparecieron los restantes billetes atados a las piernas.

Juan y los billetes hollados fueron puestos a disposición del juez.

EXTRANJERO

La Conferencia de Embajadores

(Conferencia telefónica)

5, a las 4 t.

París.—La Conferencia de Embajadores ha comenzado ya el estudio del informe de la Comisión Interaliada del control militar en Alemania.

Se ha acordado solicitar del Comité de Versalles algunas aclaraciones.

El Liberal

Suscribase a 2 ptas. a mes

INFORMACION DEPORTIVA

En Vigo, durante la celebración de un partido, se hunde un tejado y resultan treinta espectadores heridos y un niño muerto

En Madrid

6, a las 1 md.

Madrid.—En el partido celebrado esta tarde entre los equipos Primitiva Amistad y Stadium, venció el primero por dos a uno.

En Vigo

Vigo.—En el campo del Celta se ha verificado esta tarde el primer encuentro entre los equipos argentinos y Celta.

El campo se hallaba abarrotado de público.

Los tribunales estaban engalanadas con flores y las banderas españolas y argentinas.

En el primer tiempo dominó el equipo argentino que logró apuntarse dos tantos.

En el segundo tiempo el Celta hizo un goal y el argentino metió otro.

Terminado el partido ambos equipos se abrazaron.

El público ovacionó calurosamente a los argentinos.

Madrid.—Ha quedado resuelto el concurso de anteproyectos para la construcción en la calle de Sevilla del edificio de la Tabacalera.

Se ha concedido el primer premio a los arquitectos don Fernando Cánovas del Castillo y don Luis Gutiérrez Soto.

También se ha concedido un segundo premio a los arquitectos señores Blanco, Soler y Bergamín.

Dos automóviles chocan contra un kiosko

Madrid.—Esta mañana ha ocurrido un lamentable accidente de automóvil.

En la calle de Alcalá iban en sentido contrario dos automóviles.

Los conductores quisieron evitar el choque y variaron de dirección en el mismo sentido.

Los dos coches fueron a estrellarse contra un kiosko.

Este quedó totalmente destruido.

Los automóviles sufrieron bastantes desperfectos.

Han robado a un lechero

Madrid.—El vecino de Madrid Francisco Marques tiene una tartana en la cual hace diariamente el reparto de leche.

Esta mañana tres desconocidos se subieron al vehículo, robándole los botes de leche.

Después le quitaron también la tartana.

El desgraciado vendedor dió cuenta a las autoridades.

El catedrático de ontología señor Aguilar, hace una denuncia

Madrid.—El catedrático de ontología don Florian Aguilar, ha denunciado que de su gabinete de cátedra viene notando la falta de aparatos.

Se hacen gestiones para descubrir al autor.

El destroyers "Velasco,"

Almería.—Se han realizado las pruebas del destroyers "Velasco," después de los trabajos de reparación en él realizados.

El barco ha marchado a Barcelona con carga de petróleo.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se celebró esta mañana un consejo de guerra contra el paisano Miguel Ortiz, acusado de un delito de atentado a la autoridad.

El fiscal pidió para el procesado cuatro años de prisión y un día de prisión correccional y el defensor interesó la absolución.

— Ante la Sala tercera de la Audiencia se celebró la vista de la causa contra el cobrador de la Casa Viuda de Torras, que se fingió víctima de un atraco, estando más de 2.000 pesetas.

El fiscal solicitó para el procesado un año, ocho meses y un día. El defensor pidió la absolución.

—Mañana tendrá lugar la celebración de un juicio de carácter social contra Benigno Climent (*) Zaragoza, Luis Soler y otros individuos, que asaltaron de madrugada una fábrica de harinas en la calle de Cataluña e hirieron al vigilante de un disparo.

El fiscal solicita para cada uno de los procesados dos años, once meses y once días de prisión correccional.

—El exdiputado provincial señor Colomina ha visitado al presidente de la Mancomunidad, entregándole copia de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea mutualista.

—El gobernador guarda hoy cama a consecuencia de un fuerte catarro. Su secretario particular se entrevistó con el vicepresidente de la Junta de Abastos, para comunicarle diferentes instrucciones relativas al problema de las subsistencias.

—En el gobierno civil se ha publicado una nota advirtiendo que las denuncias sobre subsistencias deben puntualizarse concretamente a fin de que la Junta de Abastos pueda esclarecerlas y sancionarlas con toda rapidez.

Varlas multas

Barcelona.—Le ha sido impuesta una multa de cinco mil pesetas a un pensero que se negaba a fabricar pan denominado de familia.

También ha sido impuesta otra multa igual a un comerciante que no ha declarado las existencias de patatas que tenía.

Las comunicaciones en Buenos Aires

Buenos Aires.—Ha sido aprobado un proyecto por el cual se establecen cuatro líneas aéreas entre Buenos Aires y algunas otras poblaciones americanas.

Sobre una catástrofe

París.—Se reciben algunas noticias detallando la catástrofe ocurrida por motivo de una explosión.

Se sabe que esta se produjo a las diez de la mañana y que murieron unos sesenta personas, en su mayor parte mujeres y niños que trabajaban en la fábrica.

La explosión produjo gran alarma, pues los cristales de todos los edificios situados en un radio de seis kilómetros se rompieron.

Intereses regionales

Valencia.—Se han renuado las fuerzas vivas de la ciudad, el Ayuntamiento y la Diputación con objeto de tratar sobre varios asuntos de interés regional, especialmente de la comunicación ferroviaria con Madrid.

Sanjurjo a Melilla

Sevilla. Acompañado de su hijo ha marchado a Melilla el general Sanjurjo.

Homenaje a la memoria del Doctor Pagés

Madrid.—En el Hospital general se ha celebrado el acto de descubrir una lápida en memoria del eminente cirujano don Fermín Pagés.

Se pronunciaron discursos enérgicos.

Se acordó dedicar todos los años un día operativo a su memoria, que llevará el nombre de Día de Pagés.

El Consejo de Economía Nacional

Madrid.—Hoy celebró una reunión el Consejo de Economía Nacional.

Se han recibido más de cuatro mil expedientes de la Dirección general de Aduanas, cuyos informes pasarán al Tribunal gubernativo de Hacienda para su resolución.

Se acordó suprimir una instancia en las reclamaciones menores de mil quinientas pesetas.

La fiesta del Estudiante

Madrid.—El sábado se celebrará la fiesta del Estudiante Católico.

Se celebrarán varios actos. Aun rige la Real orden dictada por el Directorio en el pasado mes de marzo, declarando libre la asistencia a clase el día de Santo Tomás de Aquino.

A beneficio de un extorero

El banderillero Alfredo Gallego «Dorata», ha iniciado una suscripción popular en favor del exmatador de toros José Fernández «Coherito de Madrid» que ha sido operado en el Hospital de una grave enfermedad.

Se había proyectado una corrida, para la que se habían ofrecido Lalanda, los Nacionales y Fortune; pero se ha desistido por falta de tiempo.

No son las niñas desaparecidas

Madrid.—Se ha comprobado que las niñas halladas en un cine de Torregón de la Rubia, en compañía de una mujer no son las desaparecidas de la calle de Hilarión Esclava.

Pablo Iglesias se ha agravado

Madrid.—Las noticias referentes al estado del venerable jefe del partido socialista Pablo Iglesias, son pesimistas.

El ilustre jefe se ha agravado considerablemente.

Los presupuestos municipales

Madrid.—Hoy comenzó en el Ayuntamiento la discusión de los presupuestos.

Las cifras globales ascienden a setenta y un millón 709.061 pesetas.

La quiebra de la Unión Minera

Bilbao.—Hoy se ha posesionado de la gerencia del Crédito de la Unión Minera el señor Isarola.

—El juzgado estuvo esta mañana en la cárcel tomando declaración a los consejeros señores Artijona, Núñez, Arcillo, Chapas y Doro.

—Para la reunión de accionistas que mañana se ha de celebrar y ante el temor de posibles incidentes, han sido pedidas fuerzas al gobernador civil.

Piden géneros y no pagan

Barcelona.—En Barco de Valdeorras han sido detenidos los viajeros Luis Fernández y Luis Arnao, que se dedicaban a pedir géneros y no pagarlos.

El valor de lo estafado asciende a 6.600 pesetas.

La exportación de patatas a Checoslovaquia

Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota remitida por la Legación de Checoslovaquia.

Dice que los envíos de patatas a dicho país han de ir acompañados de una declaración del expedidor y una certificación de Sanidad.

El Certamen del Ahorro

Valencia.—Ha llegado el administrador de la Caja del Ahorro Postal.

El viaje tiene por objeto ultimar detalles acerca del Certamen Nacional del Ahorro que se celebrará en breve en esta población.

La cuestión del pan en Sevilla

Sevilla.—Los patronos panaderos celebraron una reunión para tratar del acuerdo de la Junta de Abastos.

Acordaron ele ar su escrito el gobernador civil, dándole cuenta de que pasado el plazo, que autoriza la Ley de Huelgas cesarán en la industria.

Homenaje a Ebert

Madrid.—En la Embajada de Alemania se ha celebrado esta noche una velada homenaje al presidente del Reichst, Ebert, recientemente fallecido.

Al acto asistió la colonia alemana. El embajador pronunció un discurso encomiando la labor realizada por Ebert.

Libertad de enseñanza religiosa

París.—El Gobierno ha autorizado a los Ayuntamientos de Alsacia y Lorena para que implanten la libertad de enseñanza religiosa.

La quiebra del Banco de Vigo

Vigo.—El secretario del Banco de Vigo, señor González, que se encuentra detenido en la cárcel, ha hecho declaraciones a un periodista.

Dijo que desde hace años, los balances eran ficticios.

Hizo graves acusaciones contra los consejeros.

—Se cree que para que intervenga

en este asunto será nombrado un juez especial.

Una joven loca está nueve días sin comer

Cádiz.—En una casa de vecinos de la calle de San Telmo vive la joven María García.

Los vecinos notaban que desde hace nueve días la joven no sale de su casa y temiendo alguna desgracia, avisaron a la policía.

Esta se personó en dicha casa, encontrando la puerta cerrada, a pesar de los esfuerzos, no consiguieron que la joven abriera la puerta.

Entonces los agentes penetraron por una ventana utilizando una escalera de mano.

Encontraron a María en grave estado de prostración, dando muestras de perturbación mental.

Dijo que desde hace nueve días no toma ningún alimento.

Un estreno de Calonge

Madrid.—En el teatro de Novedades se ha estrenado la zarzuela en un acto y tres cuadros, original del redactor de EL LIBERAL, de Enrique Calonge y música de los maestros Soutullo y Vert, titulada «La casita del guarda».

Obtuvo un éxito ruidoso.

EN PARACUELLOS

Un maquinista cae a la vía y es arrollado por el tren

6, a las 3 md

Zaragoza.—Próximo a la estación de Paracuellos, se cayó a la vía el maquinista de un mercancías, Miguel Abela.

Fuó arrollado por el tren, resultó con graves heridas, falleciendo al poco rato.

Advertisement for Bayer Aspirin: Los dolores de cabeza y muelas desanuncen como por encanto tomando unas Tabletts Bayer de Aspirina

Advertisement for SARNIA: Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

Advertisement for Harley Davidson 15 HP: en perfecto estado con Side-car completa, se vende económica. Razón: en esta Administración.

Advertisement for Teatro Circo Villar: Viernes 6 de Marzo de 1925. Repris de la película en 4 partes «La Madona de las Rosas» y estreno de la comedia en 4 partes «Su magestad La Librea».

Advertisement for PARA NEGOCIO SIN COMPETENCIA: búscase arrendatario para Murcia y provincia, disponga mil quinientas pesetas. Compatible con otro cargo. Ofertas: ANTONIO TAURIZ, TORRIJOS, 5, ALICANTE.

Advertisement for PURES Y HARINAS NATURA: Aconsejamos estos purés por estar diastasados y no costar más que los que no lo están. Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, La borrarío Llorca y otros.

Advertisement for La Papelerera Murciana: ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN IMPRENTA Y PAPELERIA Artículos para Dibujos : (Objetos de Escritorio PLATERIA, 71.-MURCIA

MÉDICOS

Dr. Laureano Albaladejo
Medico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Venero-Sifilis. Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. Avellan
Rayos X-Aparato de gran potencia. Radiografias de torax en centesima de segundo.-Ceballos 3.

Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Telefono 576.

José Egea López
Medicina general.-Secretas.-Urinarias.-Santa Teresa 32. De 10 a 1. Telefono 150.

Dr. Fernández Crespo
Especialista en vias urinarias, piel y venero-sifilicas. Santo Domingo, 6, de 3 a 5. Mureta.

Dr. Guillamón
Medicina general.-Análisis Clínicos.-Rayos X. De 12 a 2 y de 3 a 5.-Avenida Canalejas 7. Telefono 322.

Dr. Antonio Hernández Ros
Del Hospital Provincial.-Cirugia.-Molecén, letra A. De 10 a 12. Telefono 386.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.-San-Lorenzo 22.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz.-Embarazo.-Partos.-P. Puxmarina 3. De 11 a 1. Telefono 776.

Eloy López Ambit
Odontólogo.-Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6.-Príncipe Alfonso 8, 10 y 12.

Dr. José María Martínez Zamora
Especialista en Tocología y Ginecología.-Consulta de 3 a 5. Merced 8. Telefono 669.

Dr. José Más de Béjar
Ginecología y Cirugia General.-Laboratorio. Rayos X. De 11 a 1.-Fuensanta 3. Telefono 188.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 6.-Plaza Remea 9. Telefono 289.

Dr. Antonio de la Peña
Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.

Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirugia general. Rayos X. Diatermia y corrientes. Azucaque, 1, principal, derecha.

Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.-San Nicolás 25 y 27.

Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirugia general. De 12 a 2.-Selgas, 11. Telefono. 785.

Angel Romero Elorriaga
Especialista.-Garganta.-Nariz.-Oído.-Rayos X. Alta Frecuencia.-Diatermia.-Alfaro 1 y Platerea 57. Telefono 504.

Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Telefono, 577.

Dr. Manuel S. Carrascosa
Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos.-Simón Garcia 1.

Dr. Avellan
Cirugia General.-Obstetricia.-Ginecología.-Vias Urinarias.-Ceballos 3.

CIRUJANOS-CALLISTAS
Joaquín Frutos. Cirujano Callista
Especialista en las afecciones de los pies.-Curación radical de onixis (uñeros).-Plaza Santa Isabel.

¿Cuál es el sol más barato?
-El «sol dado».
-¿Y el agua de menos valor?
-El «agua cero».
-¿Y el mar más «escritor»?
-El «mar sellés».
-¿Cuál es el pan que está más lejos?
-El «pan-americano».
-¿Y el que está más bajo?
-El «pan talón».

FERRO-QUINA BISLERI
ESANOFELE
¿Quieres la Salud?
Milano
Venta en farmacias y droguerías. Depósito: JUAN MARTÍN, ALCALÁ, 9.-MADRID

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA ES LA PRESERVACION
del Mal de Garganta, de las Ronqueras, los Remadizos, los Constipados, las Bronquitis, etc.
ES EL ALIVIO INSTANTANEO de la Opresión de pecho, de los accesos de Asma, etc., etc.
ES EL REMEDIO MAS INDICADO para combatir toda suerte de Enfermedades del Pecho.
ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA: PEDID, EXIGID, in todas las Farmacias Las Verdaderas Pastillas VALDA que se venden unicamente EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

SE DESEAN CON URGENCIA
Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijirse al
Apartado de Correos 4026.-MADRID

ESQUELAS
SE RECIBEN
EN LA ADMINISTRACION
E IMPRENTA DE
EL LIBERAL
DE MURCIA
HASTA LAS TRES DE LA
MADRUGADA

MATHIS
TORPEDO LUJO - 4 PLAZAS CONFORTABLES
Radiador en punta y parabrisas niquelados, alumbrado y arranque eléctricos, cinco ruedas con cinco neumáticos confort, contador e indicador de velocidades, reloj y juego completo de herramientas. Consumo de esencia, 7 litros por 100 kilómetros.
PRECIO EN MURCIA, 8.550 PESETAS
Entrega inmediata BRUGAROLAS Y COMP. A Sala Exposición
Sociedad, núm. 10 -- MURCIA

ALMONEDA
toda la casa. Mariano Vergara, 40, tercera, accesorio.
El Liberal
goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche sin aumento de precio.)

GRAN HOTEL REGINA DE MANUEL AMAT
Edificio nuevo. Siete cuartos de baño con agua corriente, fría y caliente. Cocina excelente. Alameda de Colón, 23, teléfono 343, Murcia, frente a la UNIVERSIDAD

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico
seguros de que obtendrán un práctico resultado.
SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios
Pastillas de Eucaliptus Elosegui
Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables.-Caja 1,50 pesetas, en farmacias y droguerías.

INDICADOR ECONOMICO
POR DIFÍCIL que a usted le parezca cualquier asunto, anúnciese en el INDICADOR ECONOMICO y verá el resultado.
Publicidad económica y de resultados sorprendentes.
A TODOS los industriales, comerciantes y profesionales, interesa figurar en nuestro INDICADOR ECONOMICO
Indice de gran eficacia y baratísimo.
SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, treinta céntimos.
Cada palabra más, cinco céntimos.
Bolsa del Trabajo
FUNERARIAS
SASTRERÍA
NODRIZAS
VENTAS

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO sucesores de Juan Bernal hijo.-Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.-Pídase catálogos.-Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Mínimum consumo
Máximo rendimiento
lo obtendrá en su automóvil usando el lubricante
"AGLON" AUTO-OIL
DE VENTA EN LOS BUENOS GARAGES

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.
¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UN GUANTO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.-MADRID.
Baños Termales
SIN ABANDONAR SU DOMICILIO CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO"
resuelto este problema en cada hogar
Muy económico en el consumo, presentación elegante, todo metal finamente niquelado
BRUGAROLAS Y C.
pueden mostrar a usted este utilísimo aparato
SOCIEDAD, 10. Teléfono 163

BOLETTIN DE «EL LIBERAL» (88)
Piquillo Altaga
Los moros durante el Reinado de Felipe III
EUGENIO SCRIBE

por espacio de doce días entre la vida y la muerte.
Afortunadamente en los hosteleros personas honradas que le cuidaron y atendieron con verdadera solicitud, y por añadidura, el azar les llevó a recurrir a un médico de talento que se limitó a dejar que la naturaleza obra se por sí sola, y gracias a régimen tan acertado, y a su juventud, Piquillo no tardó en verse fuera de peligro.
Al cabo de algunos días de convalecencia, su salud fué tan buena como siempre.
No ocurrió otro tanto con su hijo, más débil y floja a medida que se robustecían sus fuerzas; pero, como Piquillo, durante los breves días que duraron sus sueños dorados, no tuvo tiempo para adquirir hábitos arraigados de gran señor, sin gran contrariedad tomó en sus manos el bordón de peregrino y emprendió la marcha a pie, buscando albergue durante las noches en las posadas más humildes, y viéndolo con frugalidad, es decir, limitando sus comidas a un pedazo de pan, algunas legumbres y mucho hervor cristalino del que pródi gas proporcionaban las fuentes.
Merced a su economía y sobriedad, todavía llevaba en los bolsillos algunos reales cuando hizo su entrada pedestre en la hermosa villa de Madrid, en la que semanas antes entrara, acompañado a don Fernando, comodamente arrellanado en lujosa silla de posta acariciado sus oídos por el alegre tintineo de las campanillas y cascabeles agitados por las mulas y

del restallar de las trallas que empuñaban los postillones.
No era esto, sin embargo, lo que lamentaba Piquillo, lo que echaba en falta, sino sus esperanzas truncadas, sus ilusiones desvanecidas.
Sin el menor temor se presentó a pie en su primer asilo, en el palacio de don Fernando de Albayda, donde le recibieron como si llegase en carroza. A buen señor, buenos criados.
Dijéronle que habían venido dos o tres veces a preguntar por él, y que desde diez días antes le guardaban un billete, que se apresuraron a poner en sus manos.
«¿Qué sorpresa tan agradable! Apenas si podía dar crédito a sus ojos, pues el sobre estaba escrito por Aixa.
Lo abrió temblando, y leyó las palabras siguientes:
«Estamos en Madrid. En cuanto recibas esta carta, corre a visitarnos. La desgracia nos ha visitado, y tenemos necesidad de todos nuestros amigos. En tí confiamos Carmen y yo... ¡Te esperamos!
«Vivimos en la calle de Alcalá, palacio de la señora condesa de Altamira»
Piquillo sintió en el corazón apreturas inexplicables. A pesar de la alegría inesperada que la proximidad de Aixa le produjo, sintió que por sus venas circulaba hielo. La mano pesa-

da del dolor debía de agobiar a aquella familia, y como consecuencia, le agobiaba también a él, que no era posible fueran desgraciadas Carmen y Aixa sin que lo fuera también Piquillo.
Sin perder momento se trasladó al palacio de la condesa de Altamira.
Negáronle la entrada al presentarse; pero en cuanto dijo quién era, todas las puertas le fueron franqueadas.
Subió la espaciosa escalera de mármol blanco, cruzó muchas estancias ricamente decoradas, y llegó al fin a un gabinetito retirado, cuya puerta abrió con brusquedad, encontrando a las dos hermanitas, pálidas y demacradas, enrojecidos los ojos a fuerza de verter lágrimas, sentadas en un canapé y pasadas de las manos.
A la vista de Piquillo, lanzaron un grito y se levantaron.
«¿En Madrid mis señeritas!» exclamó Piquillo.
A continuación, poseando una mirada inquisitiva en derredor, preguntó:
«No veo a vuestro padre... ¿dónde está? Carmen ocultó la cara entre las manos y rompió a llorar.
«¿Dónde está?» repitió Piquillo.
«¡Ha muerto!» contestó Aixa.
Piquillo exhaló un grito de sorpresa, de dolor, de desesperación, y permaneció largo rato aturdido, baja la cabeza, doblado el cuerpo,

cual si en su interior encerrara agitado mar de fuego, entró en la pésima hostería que fuera su alojamiento desde que llegó a Valladolid y mandó llamar al arriero con quien había hecho el viaje a Madrid. Quería salir al día siguiente... aquella misma tarde, para la Villa del Oso, y desde ésta para Pamplona, donde encontraría a su madre, ante la cual desahogaría su corazón lacerado refiriéndole la historia de sus frentes. ¡A nadie más que a ella podía confiarla! ¡Ante nadie, que no fuera ella, podía entrojecer de vergüenza y llorar!
Imposible ponerse en camino. Tantas emociones, tantas fatigas, y sobre todo, tantos tormentos, agotaron su valor y dieron al traste con sus fuerzas. La consecuencia fué una fiebre devoradora que le postró en cama.
Sin parientes, sin amigos, entregado a manos extrañas, el desventurado joven estuvo

abrumado bajo el peso del terrible golpe que venía a sumarse a los ya recibidos.
«¡Ha muerto mi bienhechor!» exclamó.
«¡Ha muerto sin estar yo a su lado para cuidarle y servirle, para recoger y cumplir sus postremos deseos!»
«¡Os llamé, y os bendije!» contestó Carmen.
«Y os recomendó que veláseis por su hijo» añadió Aixa.
«¡Seréis obedecido, señor mío!» exclamó Piquillo, alzando los ojos al cielo. «Recogisteis y educásteis al huérfano, al desvalido: no tenia asilo, y vos le disteis uno; perecía de hambre, y lo sentásteis a vuestra mesa... ¡Más todavía! ¡No tenia más que victos, y vos lo extirpásteis, sembrando y haciendo creer en su lugar virtudes!... ¡Hubiera sido un malvado, y al veros a vos, se volvió bueno! ¡No habéis muerto para él, señor, no moriréis nunca!... ¡Criado fiel será de vuestros hijos como lo fué vuestro!»
Las dos niñas le tendieron sus manos, contestando luego las preguntas que Piquillo les dirigió.
Pocos días después de su salida y la de don Fernando de la ciudad de Pamplona, el anciano perdió de improviso las fuerzas hasta tal extremo, que ni andar podía. Sosteniale, sin embargo, y hasta le hacía feliz, en medio de su dolencia, el pensamiento del enlace próximo de su querida Carmen con Fernando.
No quería bajar al sepulcro sin ser testigo